

LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA TARDE

Año VI - Núm. 1475 - Albacete Martes 4 de Marzo de 1958 - Precio 1'20 PESETAS

Brillante conmemoración en Valladolid del 24 aniversario de la fusión de F. E. y las J. O. N. S.

Presidió los actos el ministro secretario general del Movimiento

VALLADOLID, 4.—Con renovado entusiasmo y fervor falangista, se ha conmemorado el XXIV aniversario, del acto histórico del 4 de marzo de 1934, en el Teatro Calderón de la Barca de esta capital, en el que, desde el escenario del soberbio coliseo, después de la fusión de Falange Española y las J. O. N. S., lanzaron sus consignas de unidad y fe en los destinos de la Patria, los fundadores de ambas organizaciones, José Antonio Primo de Rivera, Ruiz de Alda, Ramiro Ledesma Ramos y Onésimo Redondo.

Como, entonces y como en años sucesivos se ha venido conmemorando el histórico acto y el Teatro Calderón de la Barca ha sido exponente del in-

tenible entusiasmo de los falangistas reunidos en el amplio coliseo, uno de los mayores de España. El patio de butacas y sus cinco pisos, incluso palcos y dependencias inmediatas, se vieron abarrotados completamente de aficionados de Valladolid y de toda la provincia, incluso de muchos que llegaron de las más distantes capitales de España.

La fachada del Teatro Calderón aparecía cubierta por grandes tapices y reposteros y frente a ella, sobre altos mástiles ondeaban banderas nacionales y del Movimiento. El interior del Teatro se ofrecía adornado en todas sus localidades preferentes por tapices con los emblemas de todas las regiones españolas. Contrastaba con la magnificencia del acto, la sobriedad del escenario, al que daba fondo un monumental emblema de Falange sobre la bandera del Movimiento y la bandera nacional. En la embocadura, portaban banderines de la Vieja Guardia y Guardia de Franco, miembros de la Organización Juvenil. En diferentes localidades figuraban el arzobispo de la Diócesis, capitán general, gobernador militar de la plaza, general jefe de la quinta región aérea, generales de diversas armas y cuerpos y otras numerosas autoridades y representaciones de organismos oficiales.

A las doce hizo su entrada en el Teatro el ministro secretario general, señor Solís, siendo recibido por todo el público puesto en pie, con vivas y aclamaciones. En el escenario se constituyó la presidencia, figurando con el ministro, el secretario general de la Organización Sindical, delegado nacional de Prensa y Propaganda del Movimiento, y de Información, inspector nacional de la Vieja Guardia, Jefes nacionales del Sindicato de Industrias Químicas, y de la Obra Sindical de Educación y Descanso, gobernadores civiles de Palencia, Zamora, Avila, Salamanca y Segovia, delegado nacional de Provincias, lugarteniente de la Guardia de Franco, delegado nacional del Frente de Juventudes, vicepresidente secretario nacional de Obreros Sindicales, delegado nacional de Asociaciones, jefe de la Secretaría Técnica de la Secretaría General, gobernador civil y

jefe provincial del Movimiento de Valladolid y el Consejo Provincial del Pleno.

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, abrió el acto con unas palabras y a continuación, en medio de una ensordecedora ovación, subió a la tribuna el ministro secretario general del Movimiento, señor Solís Ruiz, quien pronunció un importante discurso.

Al final de sus palabras y en varios pasajes de su parlamento, los asistentes ovacionaron largamente al señor Solís. El acto del Teatro Calderón, terminó con el canto del "Cara al Sol", dando al final los gritos de rigor el ministro secretario.

A la una y media de la tarde, desde el Teatro Calderón de la Barca, el ministro, señor Solís, con las primeras autoridades de la provincia y de la capital y jerarquía nacional, les asistentes, al acto, se trasladó al cementerio católico, donde, ante la tumba del Caudillo de Castilla, Onésimo Redondo, se rezó un responso y se hizo una ofrenda de coronas. Al impulso daban guardia afilados de la Organización Juvenil.

Finalizó el acto cantándose el "Cara al Sol" y dando el ministro los presentes de ritual.—Cifra.

España-Italia, acuerdo de Seguridad Social

ROMA, 4.—El ministro de Asuntos Exteriores, Giuseppe Pella y el embajador español en el Quirinal, don Emilio de Navasquez, han intercambiado los documentos de ratificación del acuerdo de seguridad social, que fué firmado en Madrid el 21 de julio de 1956.

Exposición nuclear en Madrid

MADRID, 4.—Un reactor atómico funcionará en la Exposición «El átomo y sus aplicaciones pacíficas» que próximamente se celebrará en la Casa de Campo de Madrid, y en la que además de figurar expuestas maquinarias e instrumentos nucleares de casi todo el mundo, se hallarán también las secciones de minería, materiales combustibles del reactor, electricidad nuclear, radiótopos, radiobiología y medicina, enseñanza, biblioteca y publicaciones. También se instalará la maqueta de la futura «Ciudad Atómica». Esta Exposición está organizada por el Sindicato Nacional de Agua, Gas y Electricidad, con la colaboración de la Junta de Energía Nuclear.—Cifra.

La Feria, el alcalde y los periodistas

Otra vez la Prensa en la Casa Municipal y otra gentileza de nuestro alcalde, don Carlos Belmonte. Porque es de agradecer que a la hora de hablar de Albacete, de sus cosas, se nos convoque con ese buen deseo de unificar opiniones, de escuchar sugerencias, que éste es el camino de hacer cuanto interesa e importa a la ciudad a gusto de todos.

Bien. Pues el sábado acudimos a la invitación del alcalde para tratar de la Feria. El tema con el señor Belmonte en que nunca es pronto cuando el asunto (¡qué gran asunto el de la Feria!) requiere una larga y meditada organización. El alcalde nos hizo la merced de considerarnos, a todos, a los que hacemos este periódico, a los queridos colegas de las emisoras y a los corresponsales de agencias y diarios madrileños, portavoces del pueblo en sí. En tal calidad hablamos.

La exposición que nuestra primera autoridad municipal nos hizo en torno a la necesidad de ir ocupándonos ya del tradicional y famoso certamen de septiembre, nos convenció de la utilidad práctica de estas reuniones, de que es preferible un trabajo en familia, bien avenida, siendo la Feria cuestión de mucha monta que afecta a todo Albacete.

Si tuvieran también entre nosotros, representantes de diferentes actividades, reforzando la intención, magnífica, de conocer y recoger criterios, de modo que el programa ferial, en todos sus aspectos, feérico, artístico, comercial e industrial, responda a esa común aspiración de que el certamen vaya a más y no se estancó en un molde rutinario. Esto vino a decir el alcalde, que puso de manifiesto el interés y el éxito de sus antecesores, pero como lo cortés no quita lo valiente expresó su afán y el de la Corporación de hacer una especie de repaso de programaciones anteriores y rectificar e introducir las modificaciones convenientes para que la Feria gane en relieve y en brillantez. De ahí su convocatoria que, repetitivo, mucho nos honra y a mucho nos obliga.

El primer contacto apuntó, simplemente, a ese objetivo general de aumentar la categoría de la Feria, a procurar la mayor eficiencia propagandística; en sucesivas reuniones se irán abordando los distintos puntos del programa, atendiendo a la finalidad de introducir las novedades que puedan surgir de esta especie de "familia ferial" que acaba de constituirse.

¿Visitará Lourdes S. S. el Papa?

En la Nunciatura de Madrid no se tienen noticias

MADRID, 4.—En la Nunciatura Apostólica se ignora todo lo concerniente a un pretendido proyecto de Su Santidad Pío XII de trasladarse al Santuario de Lourdes, en el curso de los actos conmemorativos del centenario de la aparición de la santísima Virgen a la Santa Bernardette Soubirous, que se están celebrando actualmente.—Cifra.

Mañana Sensacional Estreno en Cinema GRAN HOTEL



El Chico (THE KID)

Mañana, en La Roda, velada poética en memoria de don Antonio Martínez

Participarán poetas de Albacete y de aquella ciudad

Mañana miércoles, a las ocho y media de la tarde, y bajo el título de «Versos al Oscurecer» se celebrará en La Roda, una Corona poética a la memoria del llorado poeta rodense, Antonio Martínez, en el tercer aniversario de su muerte y en el «Museo» que lleva su nombre.

Dirán sus versos en esta velada, los poetas albacetenses Matías Gotor y Perler, Juan José García Carbonell, Gonzalo Bolija Cabo, José María Blanco Garrido y Antonio Andújar Balsalobre, así como los poetas rodenses, Pascual Belmonte Molina, Julián Castillo Fernández, Braulio Donate López, Juan Martínez Martínez, Diego Molina García, Antón Morata Ila Santón y Hermenegildo Moreno Micó.

Trenes militares franceses bloqueados por orden marroquí

Para evitar que lleguen a sus destinos

RABAT, MARRUECOS, 4.—Tres trenes militares franceses, han quedado bloqueados por orden de las autoridades marroquíes para evitar que lleguen a sus puntos de destino. Dos de los trenes, cargados con vehículos y equipos

El día 15, en Albacete, la revista oral "Palabras"

Con la participación, entre otros, de García Nieto, Federico Muelas, Rosita Yorza, José María Seoane, Evaristo Acevedo y Segundo Pastor

En Educación y Descanso nos confirmamos hoy, que la famosa revista oral «Palabras» hará su presentación en Albacete, el próximo día 15 del actual, siendo probable también su actuación en Almansa, y gestionándose igualmente que se presente en La Roda, donde tan magnífico ambiente literario existe.

Esta revista, que presenta la ciudad Obra Sindical, la dirige José del Corral y la redacción corre a cargo de Luis M. Valenzuela.

El espacio de poesía será dicho por José García Nieto, el de literatura por Federico Muelas; el de teatro por Rosita Yorza y José María Seoane; el de humor por Evaristo Acevedo y el de música por Segundo Pastor.

Un cuadro de figuras del teatro, la literatura y el periodismo, como puede comprobarse, que da a la revista «Palabras» un interés senal llamante excepcional.

Juan Ramón Jiménez, muy restablecido

SAN JUAN DE PUERTO RICO, 4.—El premio Nóbel de literatura Juan Ramón Jiménez se encuentra ya muy restablecido de la operación que sufrió el 14 de febrero pasado a causa de la fractura de una cadera, según informan los médicos del hospital de San Juan.—Efe.

Lloró "a la perfección" en el vientre materno

El caso ha sorprendido a los mismos médicos

MANZANARES, 4.—Una niña empezó a quejarse y llorar dentro del vientre materno, con igual intensidad de percepción que si ya se encontrara fuera de él cuando la madre se encontraba en el quirófano del Hospital Municipal de esta localidad, donde iba a ser intervenida, por presentarse el parto anormal.

El caso, por lo extraordinario, ha llamado poderosamente la atención a los mismos médicos, comadronas, practicantes y hermanitas enfermeras. Tanto la madre, Carmen Velasco, de 19 años, esposa del obrero albañil, de 24, José Torres Jiménez, como la recién nacida, se encuentran en perfecto estado, después de realizarse la intervención.—Cifra.

NUESTRA CIUDAD

Cinegramas

Teatro Circo

«Notre dame de Paris»

La célebre novela de la masa espectadora asistida por Victor Hugo sale una vez más a la pantalla: en Cinema Scope y color, esta vez. Sería difícil acertar el número exacto de versiones que se han hecho de esta obra. En 1911, Albert Capéani realizó, sin duda, la primera; una producción primitiva del cine francés, cuyo metraje no llegaba a los noventa metros. Después, en la memoria no nos es infiel, Lon Chaney fue el Quasimodo de la versión norteamericana y, al decir de los que la vieron, la caracterización del "Hombre de las mal caras" fue prodigiosa. Recordamos haber admirado por los años cuarenta y tantos, "Emeralda, la Zingara", de William Dieterle, producida en 1939, a la que se le cambió el título por razones de comercialidad. Y ahora la estrenada ayer en el Teatro Circo, de Jean Delannoy.

Con sinceridad, confesamos que el film de William Dieterle nos gustó más que este francés, con sello británico y estrella italiana. La cinta que protagonizaron Maureen O'Hara y Charles Laughlin guardaba más valores cinematográficos en cuanto a espectacularidad. El de Jean Delannoy, uno de los realizadores galos de más prestigio, está mejor ambientado. La atmósfera medieval, densa, cargada, como un aquelarre es superior. El espectador sufre la pesadilla que es "Notre Dame de Paris", penetra en el campo de la pantalla cinematográfica, la vive. Este es el triunfo de Jean Delannoy, y también su impopularidad, porque

al mundo tortuoso que contempla. Por otra parte, en algunas secuencias, como la del asesinato de Phoebus, no pudo evadirse el director de una, marcadísima, teatralidad que recuerda a las tragedias griegas (¿qué es el alquimista, sino, una careta, la pasión, el deseo?) Y este "handicap" lo equilibra Delannoy con la aparatividad de las escenas en que el jorabado defiende hasta la muerte su amor platónico (platónico en la pantalla), enfrentándose a los que cree enemigos. Luego, los últimos planos de la cueva macabra, en la que el cadáver de Emeralda, de bellísima morbi- dez, contrasta cruelmente con la carroña, reiteran ese matiz de irrealidad en el que el director pareció recrearse.

La bella Gina Lollobrigida lleva adelante su personaje con demasiada brillantez. Anthony Quinn, saca gran partido de su papel de Quasimodo.

Más de 18.000 balanzas colgantes "Magriñá" en el mercado español. Un buen consejo: Pregunte a quien tenga una - Exposición y venta **GUIRADO Y CHAPIN** PASAJE DE LODARES. 4 ALBACETE

El triduo al Cristo de Medinaceli

Dió comienzo, hoy, el solemne Triduo en honor del Cristo de Medinaceli. En las distintas misas celebradas, que tuvieron lugar en la capilla de Jesús, del templo franciscano, se administraron gran número de comuniones. Y esta tarde, con los cultos anunciados, ocupará la sagrada cátedra, como en las siguientes jornadas, el M. I. señor don Basilio de Pablo, canónigo-arzobispo de la Santa Iglesia Catedral.

A propósito de estas fechas, solemnes de preparación para el Primer Viernes de Marzo, hemos de señalar las nuevas instalaciones en la capilla, entre ellas, las de colocación de unos apliques novísimos — donados generosamente por un esclavo — que completa el sistema de iluminación. Y es de citar, de modo especial, los flamantes y primorosos trabajos en el bordado de la túnica de la imagen, que recibirá el próximo viernes, el homenaje de adoración de todo Albacete.

Farmacias de guardia

PARA ESTA NOCHE Santa Teresa, Mayor, 16.
PARA MAÑANA (Servicio de día) Don Gerardo Berzosa Alvarez, Mayor, 5; don Angel Molino Morcillo Ferle, 45, y don Fulgencio Lozano Nava, Teste, 11.
SERVICIO NOCTURNO DE PRACTICANTES Cruz Roja. — Llamar al teléfono. 1402.

Hace 37 años

NOTICIAS DEL «DEFENSOR DE ALBACETE»

Viernes, 4 de marzo de 1921

Han regresado de su viaje de novios el abogado don José Montoya Gumucio y su esposa.

Regresó a Villarrobledo el médico don Avelino Pardo, acompañado de su hermana Paula.

El conde de Vallellano ha presentado al Congreso una proposición de Ley, encaminada a conseguir la urbanización y abaratamiento de las casas.

Importante Compañía Española de Seguros

Trabajando todos los ramos, solicita Delegado general para esta provincia. Excelentes condiciones, Buenas comisiones. Absoluta discreción. Escribir: Oficina Técnica de Publicidad «AMERICA» (101). Apartado 9131. Madrid.

Información de la Bolsa de Madrid

Facilitada por el Banco Central

Día 4 de Marzo de 1958

terior 5 por 100 1951	80,20
Amortizable 3 por 100 1948-49	86,00
Id. 3 1/2 por 100 1951	89,75
Id. 4 por 100 1951	98,30
Id. 4 1950	98,80
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100 con impuesto	78,00
Id. Id. Id. 4 y medio serie A	85,75
Id. Id. Id. 4 por 100 exentas	74,50
Id Crédito Local Lotes de 500	99,75
Banco de España	—
Banco Central	606,00
Banco Español de Crédito	736,00
Banco Hispano Americano	—
Eléctricas Leonesas	197,00
Salto del Sil	222,00
Hidroeléctrica del Chorro	147,00
Hidroeléctrica Española	294,00
Iberduero (ordinarias)	283,00
Salto del Nansa	158,00
Sevillana de Electricidad	165,00
Compañía Telefónica	249,00
Minas del Rif	665,00
Minero Siderúrgica de Ponferrada	815,00
Construcción Naval (preferentes)	—
Metro de Madrid	161,00
General Azucarera	206,00
Dragados y Construcciones	205,00
Compañía Española de Petróleos	682,00
Material y Construcciones	205,00
General de Inversiones	—
Fuerzas Eléctricas de Cataluña	248,00
Derechos de suscripción de «F.E.C.S.A.»	—

Precios de frutas y verduras para esta semana

Nota de la Delegación de Abastecimientos

De conformidad con lo dispuesto en la circular 11157 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes de 22 de noviembre último, se hace público para conocimiento de los mayoristas y detallistas, así como de los consumidores que los precios máximos incluidos arbitrios municipales, aprobados para la venta de frutas y hortalizas en la semana aludida, son los que a continuación se detallan, por kilo:

	Lonja	público
Plátanos	8'30	9'60
Manzanas selectas	11'50	13'00
Peras de Roma	10'10	11'50
Peras corrientes	7'00	9'00
Naranjas corrientes	3'00	4'50
Naranjas Washington	6'50	8'00
Naranjas	—	—
Grano de Oro	5'50	7'00
Mandarinas	6'50	8'00
Limones	8'50	10'00
Patatas	2'70	2'95
Acelgas	1'50	2'10
Espinacas	1'75	2'35
Repollos	1'50	2'25
Coliflor	2'25	3'25
Cebollas	1'00	1'50
Tomates	7'00	8'25
Judías verdes	—	—
Pimientos	—	—
Lechugas	2'00	2'60
Guisantes	5'00	6'50

Estos precios son máximos dentro de cada variedad y para las calidades más selectas. El detallista solo podrá cargar el margen comercial reconocido sobre los precios de compra, de tal forma que si algún artículo no alcanza al por mayor el precio tope que figura en Lonja esta baja deberá repercutir en el precio de venta al público.

Albacete, a 1 de marzo de 1958.

EL GOBERNADOR CIVIL DELEGADO



Sección Femenina

En la Escuela Hogar de la Sección Femenina ha dado comienzo el curso de idiomas. Las clases son a las 8 de la tarde, inglés y francés en días alternos. Aún está a tiempo de hacer su matrícula, y recuerde que es también para hombres.

175 plazas con 31.400 pesetas para títulos de E. Media

Para OFICIALES ADMINISTRATIVOS DE LA C. A. M. P. S. A. Instancias hasta 15 Marzo. La mejor oposición que pueden hacer los Bachilleres Superiores, Maestros Nacionales y Peritos o Profesores Mercantiles (y estudiantes del Profesorado). PUEDE PREPARARSE EN SU PROPIA CASA. Programa de 25 temas y Ejercicios fáciles. No se exige taquígrafía ni mecanografía. — Pidamos programa, instrucciones y dos ejemplares del modelo de instancia, indicándonos su Título y edad. Dirijase a «JURISPERICIA», Jardines, 3, principal, Madrid. (En todos las oposiciones que preparamos obtenemos el 80 por 100 de las plazas y los primeros puestos).

Cartelera de espectáculos

EMPRESA J. PEREZ GARCIA

PRODUCTOR (A)

Continua de 5'30 a 1
PROGRAMA DOBLE
(Tolerado)
en tecnicolor
**Davy
Crockett**
Pasas 5'30, 8'30 y 11'30

Trágica obsesión
Pasas 7 y 10

CAPITOL

Continua de 5'30 a 1
PROGRAMA DOBLE
(No tolerada)
**Destinos
cruzados**
Pasas 5'30, 8'30 y 11'30

Adan y...ella
Pasas 7 y 10

Gran Hotel

Continua de 5 a 1
Ultimo día
**La Reina
Luisa**
(No tolerada)
y
**La lucha de los
Pielos Rojas**
Pasas programa 5, 7, 9 y 11

PRODUCTOR (B)

A las 7'30 de la tarde
UNICA FUNCION
Complementos y la
maravillosa película
Vivir en paz
(Tolerada)

EMPRESA L.M.S.

Teatro Circo

Continua de 5 a 1
Complementos y estreno de
la maravillosa película
en Cinema Scope
**Notre dame
de Paris**
(No tolerada)
Pasas 5, 7, 9, y 11
Esta película solo se proyectará
en TEATROCIRCO

Cinema Astoria

Continua de 5'30 a 1
PROGRAMA DOBLE
(No tolerado)
**Fuga
sangrienta**
Pasas 5'30, 8'30 y 11'30
y
**La justicia
del Lobo**
Pasas 7 y 10

Punto final sobre el partido Albacete=Cartagenera

Respuesta a una amable carta abierta

Con ruego de publicación, nuestro redactor deportivo, ha recibido de su colega de "El Noticiero" de Cartagena, señor Jorquera, la respuesta a la carta que firmaba por "A.A.", se le dirigió desde estas columnas el pasado miércoles, día 26 de febrero, sobre el encuentro de fútbol jugado entre el "Albacete Balompié" y la "U. D. Cartagenera", respuesta que con mucho gusto publicamos a continuación. Dice así:

Ante todo, compañero "A.A.", mi agradecimiento por la galanura de estilo y el tono agradabilísimo con que me trata en su "carta abierta" al redactor deportivo de "El Noticiero" de Cartagena. Y, luego, unas líneas que no dudo que mandará publicar en el mismo lugar en que apareció su mención nada del 26 de febrero.

No una, sino veinte veces que tuviera que defender a Luis Parreño, copiar reseñas suyas y prodigarle mis elogios, lo haría con sumo placer. No es fácil desprenderse de esos ambientes de aficionados para escribir crónicas, y nada menos que de fútbol, en las que campea por encima de todo la imparcialidad. El que no hace mucho vino a Cartagena y fué a visitarme, porque tenía interés en conocerme sabe que aquí, particular y oficialmente, tiene un buen amigo. Y en cuanto a usted, estimado amigo "A.A.", lamentó que antes de publicar su referida carta abierta no hubiera leído mi crónica de "El Noticiero" del día 26—precisamente se ha cruzado con el número de LA VOZ DE ALBACETE en que inserta la suya—, que título "Los aficionados, las tácticas y el jugar bien o mal", en la que copiaba, precisamente, trozos de la crónica del amigo Parreño, para llegar a la conclusión de que la Cartagenera había perdido, como en tantos otros lugares, donde empató o perdió debiendo ganar y no por la táctica, sino porque les faltó entusiasmo. Para terminar a i: "¿Qué hubiera ocurrido si en todas partes la Cartagenera, con lo que sabe jugar, se hubiera desmelado como lo hizo el Albacete?"

Y a salvo con todo esto mi postura y mi conocimiento, aún no habiéndome encontrado ese día en Albacete en su agradable compañía, de "parte de lo que allí pasó", pasemos a las declaraciones de mi excelente amigo don José Rosique, secretario de la Cartagenera, gran deportista y persona incapaz de falsear, por nada del mundo, no cosas del fútbol, sino de ninguna clase, porque es un perfecto caballero.

El concepto que la afición de Cartagena tiene de la de Albacete, es excelente. Lo era antes de este partido y lo sigue siendo. Pero lo que no puede evitarse, y esto en ninguna parte, es que existan grupos de apasionados que sean capaces de gritar y de chillar. Y ya puestos en esto, de decir bastantes palabras grue a que, como usted apreciado "A.A." puede comprender, no

sé si ese petaloty con que fué sancionado el Albacete y que se convirtió en el segundo tanto de la Cartagenera fué riguroso o no, a tal vez "no existiera". Todo eso también es cuestión de apreciación. Pero en cambio tampoco he leído nada—al querido Parreño debió quedarle olvidado en las cuartillas—, sobre el último tanto merengue del que, por cierto, otros escritores de esa capital han dicho que no debió ser colicidido.

Atentamente le saluda, deseando las mayores prosperidades a un club de tanta solera como el Albacete—que debiera estar en Segunda División junto a "mi" representante cartagenero—, su de de ahora incondicional apigo y compañero.

JORQUERA
PUNTO FINAL.—Pecaríamos de inelegantes si, por poder dar la última vez, diéramos dos veces en comentar el asunto que ha motivado este cruce de cartas entre nuestro estimado compañero y desde ahora amigo—el crítico deportivo de "El Noticiero" de Cartagena, señor Jorquera y el firmante de estas líneas. Por otra parte nuestra primera carta es calificada por él de "amable" y su respuesta rezuma verdad, sinceridad y cortesía. Quiere decirse que tanto "Jorquera" como nosotros sólo escribimos guiados por un noble afán. Unir a nuestros pueblos a través del deporte, en lugar de crear barreras de incomprensión. El máximo organismo federativo, ha puesto una sanción a nuestro club por un hecho ocurrido, fuera del campo y que nadie puede ser capaz de evitar. "Jorquera" reconoce, en efecto, en su comentario del día 26—que es cierto se cruzó con nuestra carta—que la Cartagenera perdió en Albacete por culpa del mal rendimiento de algunos de sus jugadores. Esto es lo que convenía aclarar y queda claro.

Por lo demás, "Jorquera" tiene encendidas frases de elogio para nuestra afición, que le agradecemos de corazón y a nosotros nos cuenta que la noble afición cartagenera es digna de toda alabanza. Conste así y con nuestro mejor deseo de éxitos y prosperidades para el club cartagenero, vaya un abrazo de leal amistad para el buen compañero y deportista de la ciudad murciana, que para defender el deporte con la altéza de miras que él lo hace, tiene siempre las columnas de LA VOZ DE ALBACETE a su entera disposición.

A. ANDUJAR

Hogar Manchego en Valencia

Actividades
 Por imperativo del nuevo Reglamento, se celebró, en su día, junta general extraordinaria para designar los señores que han de ocupar los cargos de la Junta Directiva, siendo proclamados los siguientes: Presidente, don Eutropio Garrido Rodado; vicepresidente, don Antonio González Esparcia; secretario, don Luis Vicente Oltra; vicesecretario, don José Martínez Serrano; tesorero, don Manuel Córdoba Carretero; contador, don Nicolás López Toledo; bibliotecario, don Juan Sáez Martínez; vocales, don Constantino Herranz García; don Cesáreo Pardo García, don Lorenzo Mulas Rubio; don Pedro Lillo Piqueras, don Joaquín Martínez Pardo y don Luis Pardo Pedrón.

Ante la proximidad de las fiestas falleras, esta Junta Directiva se complace en invitar a todos los manchegos que vengán a ellas a que visiten esta casa, donde hallarán solaz, servicio de bar, restaurante, pastelería y un servicio gratuito de información para los paisanos que nos honren con su presencia. **JUAN SAEZ MARTINEZ** Cronista del Hogar Manchego en Valencia

Burbujas

ARTESANIA TIPICA
 Cuando todavía falta más de medio año para su celebración, ya se anuncia el certamen artesano de nuestra próxima Feria. Siempre nos pareció bien esto de hacer las cosas con tiempo. Para la feria de Hellín faltan siete meses y ya están comprados los toros, y un torero contratado. Luego, todo resulta; porque la organización bien estudiada prevé errores, que se reparan y no trascienden. Decimos que en septiembre habrá una Exposición Artesana Provincial sobre algo tan típico, tan albaceteño, como son las navajas, que dieron fama universal a nuestra ciudad. Nada más lógico que la industria cuchillera exponga sus productos, en un alarde de superación, en una lógica competencia que les sirva de estímulo. Es lo nuestro, casi lo único que podemos exponer a la curiosidad del visitante, a la admiración del forastero.

Se ha convocado, repetimos, el certamen, que servirá para abrir mercados. Gente de otras tierras y hasta extranjeros, se dan cita en Albacete durante su Semana Grande de septiembre. El "souvenir" ideal, el "Albacete

typical", puede tener su importancia, dando a conocer lejos de aquí esas pequeñas maravillas que son las navajas de artesanía, con sus grabados artísticos, con sus audaces empuñaduras con sus siete muelles y, sobre todo, con el nombre de Albacete.

Cinco mil pesetas en premios anuncia la Obra Sindical "Artesanía", para los mejores de los mejores; porque sólo podrán concurrir aquellos que están en posesión de la "Marca de Garantía", marchamo de calidad, de artesanía auténtica. Como suele decirse en los concursos de "Informaciones": "Cinco mil pesetas y la fama". Y además, para premiados o no, para todos, una venta segura, cuyo importe total pasa a su poder.

Acojamos con satisfacción esa labor altruista y eficaz que además debe enorgullecarnos.

CONFERENCIAS

Los periodistas, entre otras, tenemos la misión de quejar nos, cuando algo no marcha bien, o cuando sobre una actividad determinada pesa la inercia. No hace mucho la mentábamos que el ambiente cultural de la ciudad fue ra víctima de esa circunstancia de abandono. Y conore tamente nos referíamos al capítulo de conferencias. Pasaron los tiempos en que rara semana nos quedamos sin escuchar a una personalidad ilustre en su disertación sobre un tema interesante. Pero hoy tenemos la satisfacción de adelantarnos que alguien se preocupa de ello. Y ese alguien es la Comisión de Cultura del Excelentísimo Ayuntamiento que tiene en proyecto un ciclo de conferencias que, sin duda, será memorable.

No podemos decir mucho más, porque, aun cuando las gestiones van muy adelantadas, todavía quedan por ul timar algunos puntos importantes. Sin embargo diremos que es muy probable que en el salón de actos de la Casa Consistorial escuchemos en fecha próxima nada menos que a Pedro Lain Entralgo, Alfonso Sastre, Camilo José Cela y Lafuente Ferrari con Mingote, que haría unas ilustraciones. En fin, algo sensacional, como ustedes pueden comprobar. Y eso que nos llamamos los nombres que se barajan para la inauguración. Todo esto, después de Semana Santa, si no surgen imponderables.

El panorama no puede ser más brillante. El Municipio se hace merecedor de la gratitud de todos los albaceten ses, que al fin y al cabo lo integran. Su inquietud espiritual queda ampliamente justificada, como uno de los aspectos más interesantes de su programa. Y aun sabemos algunas cosas más que una elemental prudencia nos impide divulgar. Por ahora, basta con el anticipo que acabamos de hacer, prometededor de un inmediato futuro sencillamente admirable.

GUTIERREZ ALARCON



Su trabajo intelectual exige

lucidez...
 su descanso EXIGE el supercolchón

GRAN FLEX

...Un selectísimo modelo creado por FLEX para dormir bien.

- 1 Armadura de muelles entrelazados SIN NUDOS (Patente FLEX).
- 2 Aguajados interiores de una sola pieza en lana y algodón (Invierno-Verano). Fabricación propia.
- 3 Bursiteado especial con doble cosido interior y exterior (Sistema patentado FLEX).
- 4 Damascos de seda, fabricación y dibujos exclusivos para GRAN FLEX, en colores azul cielo, verde esmeralda, y fresa.

EXCEPCIONAL PRESENTACION, MAYOR GARANTIA Y... DESCANSO PERFECTO ¡FLEX de lo bueno lo mejor!

En los buenos establecimientos del ramo.

Lea V d. LA VOZ DE ALBACETE

Asociación Española contra el Cáncer

Convocatoria de becas

La Asociación Española contra el cáncer convoca 10 becas de 12.500 pesetas cada una y 5 meses de duración para especializarse en Oncología y seguir un curso de Citodiagnóstico, que se celebrará en el Instituto Nacional del Cáncer, con arreglo a las siguientes normas:

REQUISITOS

- 1.º Ser español.
- 2.º Título de licenciado en Medicina y Cirugía.
- 3.º Expediente académico.
- 4.º Curriculum vitae.
- 5.º Pequeña memoria de los proyectos de trabajo y lugar donde piensa desarrollar los conocimientos adquiridos en el Curso.

6.º Idiomas que habla o traduce.

CONDICIONES

- a) Asistir a los Servicios del Instituto o a los que se le señalen.
- b) Realizar el Curso de Citodiagnóstico.
- c) Informar cada dos meses del trabajo realizado.
- d) La beca puede ser retirada si el becario no cumpliera a satisfacción de su director.

Las instancias deberán ser dirigidas al presidente del Comité Técnico de la Asociación Española contra el Cáncer, Plaza Platería Martínez núm. 6, o Paseo del Prado núm. 22, Madrid.

El plazo de admisión de instancias quedará cerrado el día 25 de marzo a las 12 horas.

Los señores seleccionados recibirán comunicación en su domicilio.

Los seleccionados deberán presentarse el próximo 7 de abril, a las 12 horas de la mañana, en la Dirección del Instituto Nacional del Cáncer (Hospital Clínico, Ciudad Universitaria, Madrid).

Prof. Dr. Sanz Ibáñez, presidente del Comité Técnico de la Asociación Española contra el Cáncer.

Atención, cumplidora de Servicio Social. La Sección Femenina organiza para ti una excursión a Bruselas con motivo de la Exposición Internacional. Visita Poitiers, París, Bruselas, Lourdes, etc., en autopullman, del 15 al 29 de mayo. Informes, llaman do al 1963.



La fonética madrileña, castiza y chulesca,

está evolucionando

Los semáforos son "un mal necesario" en las grandes ciudades

La RENFE ha establecido señales automáticas en la línea de Andalucía

MADRID.—(Crónica de Argos e'perlas para LA VOZ DE ALBACETE. Prohibida la reproducción). La fonética madrileña se halla en franca evolución. Es raro oír el acento característico del madrileño castizo que ondula las frases en arco romano dando la mayor evolución, total al centro de las sílabas: que paladea las sílabas desdoblándolas ("padere" por padre); que acorta, en cambio, las terminaciones, como si tuviera prisa por tragar el caramelo amorosamente degustado ("bebío" por bebido), y que aspira las e's ("mojca" por mosca), cambia la de por la erre y viceversa ("pladera" por Pradera) y la elle por la y griega ("poyo" por pollo). Para poder escuchar esta fonética madrileña es preciso acudir a los barrios bajos, al reducto del madrileñísimo más típico que se ha aferrado a las casas de renta antigua, en legítimo uso, que le concede su antigüedad en la Villa, y en el que apenas ha podido abrir brecha la invasión provinciana de estos últimos años. Y allí también—Lavapiés, Embajadores...—es casi exclusivamente donde puede

irse el lenguaje chulesco, las ocurrencias del salnete, el gracejo y la ironía del pueblo sepiello y llano. Los lexicólogos, por una parte, y los fonetistas por otra, salvarán para la historia el argot o habla popular madrileña, que está desapareciendo, y esa variedad fonética, que tampoco podrá revivir la ebsorción, bien notoria ya, por las pronunciaciones de gentes de todas las regiones que viven en Madrid. En el laboratorio de Fonética Experimental de Investigaciones Científicas, que lleva el registro de la palabra, de las figuras más sobresalientes, iniciado por el Centro de Estudios Históricos de 1933 se va a grabar en discos estas variedades fonéticas de los madrileños de los distintos sectores sociales.

Nuevos tiempos, nuevas costumbres. Todo cambia: el comer, el andar... Discurrir hoy por las calles de Madrid es un problema, tanto para los conductores como para los de "infantería". "Párate aquí, vuelve a caminar", ordenan los semáforos con su silenciosa voz roja o verde. El automatismo rige hoy la vida de las grandes ciudades y por mimetismo, se va extendiendo a las "emigradas", seducidas por la apariencia de modernidad de las columnas luminosas y la geometría amarilla y fosforescente sobre el asfalto.

Pero, señores, la electrónica no es infalible, o mejor dicho, los técnicos que deben regular la duración e intermitencia de las señales, no acaban de dar con el "quid" que la realidad exige, porque las máquinas son obedientes y no suelen equivocarse. Así ocurre que, a veces, abierto el paso y lanzado el coche por la calzada, a los 200 metros vuelve a cerrarse la marcha la luz roja. Ni el mismo Frenio Berja capaz de alcanzar la luz verde, por ejemplo, desde Banco a la entrada de la Gran Vía.

Los semáforos son, diríamos, "un mal necesario", una enfermedad que necesita muchos cuidados, para que no aumenten los inconvenientes del tráfico que tratan de evitar. Necesitan la atención continua de los "doctores" de la circulación, que éstos los gobiernen según las realidades y que no los coloquen sino donde sean absolutamente indispensables. Esto nos lleva a dar un consejo a las ciudades que sienten prisa por instalarlos. ¡Ojo, no vaya a ser peor el remedio que la enfermedad!

También la RENFE se preocupa por mecanizar, mediante señales eléctricas, la marcha de los trenes. El experimento se realizó hace unos años en la línea de Galicia con el puesto de mando de Pol-Terrada, y constituyó un completo éxito. La circulación en noventa y cuatro kilómetros de vía férrea se gobierna eléctricamente con toda seguridad y eficacia.

Ahora se ha implantado el moderno y eficiente sistema en el trayecto entre Sevilla y Jerez, que comprende once estaciones, con un recorrido de ciento cuatro kilómetros. Desde el la estación sevillana de San Bernardo, en la que está situada la mesa de mando, puede el operador dirigir el tráfico, manejando señales y agujas con toda precisión, dando como consecuencia una mayor rapidez a los trenes y un mejor aprovechamiento de la circulación.

Los resultados son tan satisfactorios, tanto en la línea de Galicia como en la de Andalucía, que pronto se prolongará a Cádiz y en trayectos más largos y de mayor tráfico de esta misma línea, así como en otros recorridos de la red nacional. Nos complace recoger estas mejoras que redundan en beneficio del público y quisieramos que estas líneas sirvieran de estímulo a la RENFE para proseguir con entusiasmo el camino emprendido.

El gobernador civil inauguró la exposición de Isidro Parra

El pasado sábado fué inaugurada por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, la exposición de pintura de Isidro Parra, artista manchego que presenta su reciente obra en el Casino Primitivo.

Con el señor Guillén Moreno, asistió el alcalde de la ciudad, señor Belmonte González y otras autoridades y jerarquías.

El gobernador civil admiró la obra expuesta, atendiendo las observaciones que el señor Parra le hizo, sobre los diferentes aspectos técnicos y problemas resueltos en cada uno de sus lienzos.

Finalmente, el señor Guillén Moreno felicitó al señor Parra por su obra expuesta.

Cuando hace unos años que la pintura de caballete de Isidro Parra está dentro de la simplicidad de planos, de la pureza de línea y del color siempre mantenido en una prudente distancia, de lo amañado y de lo anecdótico.

Como muestra de su nueva faceta, el pintor manchego nos ofrece una mesita de mosaico, en cuya ejecución aportó una técnica acabadísima.

Por otra parte admiramos unas fotografías de los murales que el expositor realizó para unas Iglesias del Instituto Nacional de Colonización, muy interesantes.

La obra en general, presentada por Isidro Parra, está siendo, elogiada por el numeroso público que diariamente visita su exposición.

Lo más logrado de Parra es La Mancha. El paisaje, de profundidad inmensa, agobiante está, en sus cuadros. Y muestra de ello son las tierras de Campo de Criptana, que piden la proporción escenográfica y un "ballet" de los cuadros pequeños (noche y día) y algunos más resultan y son sencillamen

Publicaciones

La revista "Ceres"

Hemos recibido puntualmente, el número ilustrado correspondiente al 1 de marzo de la importante revista "Ceres", veterana publicación que se edita en Valladolid con carácter nacional, en defensa de la economía agrícola.

Este número es interesantísimo, pues contiene trabajos de firmas destacadas en la literatura agrícola, además de las habituales informaciones del campo y los mercados nacionales y extranjeros y técnica agropecuaria moderna.

Anuncios por palabras

SE VENDE multicopista Rex seminueva, Elevador luz 1.000 vatios con salida 220. Domicilio, P. Romano, 53. Teléfono 1940.

ACTIVIDAD. Oficina de información de compra-venta del Auto, Moto, Camión, en "Calle Cervantes", 17.

AGENTE DE VENTAS relacionada con Ayuntamientos e instaladores, se necesita para la venta de material de alumbrado público Industrial y comercial. Dirigirse a HEYMA—O'Donnell, 44. Madrid.

¡Callos!

Para aliviar instantáneamente el dolor y la presión del zapato, aplique Parches Zino del Dr. Scholl. Tamaños especiales para durezas, juanetas y ojos de gallo. Caja, 3 y 5 Pesetas. PARCHES ZINO DEL DR. SCHOLL



PIES CANSADOS

Un baño de pies con Sales Pédico del Doctor Scholl, dejará sus pies totalmente descansados y frescos. Paquete 4,20 Ptas. SALES PEDICO DEL DR. SCHOLL

PIES ARDIENTES Y SUDOROSOS

Usa continuamente Polvos Pédico del Doctor Scholl. Refrescantes, absorbentes. Dan comodidad durante todo el día. Bot. 13,80 Ptas. POLVOS PEDICO DEL DR. SCHOLL

EN FARMACIAS, DROGUERIAS, ORTOPEDIAS Y EN RODRIGUEZ SAN PEDRO, 7 MADRID

Scholl

¿Se separan el Sha y la reina Soraya?

TEHERAN, 4.—Un portavoz de los tribunales se ha negado hoy a confirmar o negar los rumores que circulan según los cuales el Sha Reza Pahlevi y la reina Soraya, se han separado.

Un comunicado publicado ayer dando cuenta de que el Sha ha aceptado una invitación para visitar los Estados Unidos, no hace ninguna referencia a la reina Soraya.

AGRICULTORES SEMBRAD PATATAS

Varietal «OLALLA» semitemprana,

Por su extraordinaria producción es la patata de siembra más barata.

Pedidos a IBERICA, S. A., Atocha, número 107.

MADRID, Teléfono 271406.

Le jornada en nuestro grupo

El Elche perdió su imbatibilidad, el Imperial ganó en Aguilas y la Cartagenera goleó al Elda

Lo más interesante de la jornada futbolística en el décimo grupo de la Tercera División, jugada el pasado domingo, fue sin duda alguna la derrota del Elche en Cieza. A lo largo de seis meses de competición el equipo ilicitano ha sido derrotado por vez primera, de manos de un conjunto modesto, cuyas armas principales han sido el coraje y el entusiasmo y esto, naturalmente, por lo que tiene de novedad ha sido el comentario de la afición regional y nacional. Era el único equipo de España que en veinticuatro partidos oficiales, amén de algunos amistosos, no había conocido la derrota. Excusamos decir el orgullo del conjunto ciezano, único que ha sido capaz de "ponerle el cabel al gato".

El para jugar la fase de ascenso. También venció a domicilio el Almoradí, en Yecla, va condenado irremediablemente al descanso y por lo demás hubo resultados normales, salvo la excesiva derrota de nuestro Albacete Balompié.

III DIVISION (Grupo décimo)

Table with 3 columns: Team Name, Goals Scored, Goals Conceded, Points. Includes teams like Elche, Cartagenera, Imperial, Orihuela, Lorca, Villajoyosa, Aguilas, Almoradí, ALBACETE, Thader, Novelda, HELLIN, Cieza, Callosa, ALMANSA, Elda, Minera, Yeclano.

Comentario al encuentro Hellín-Almansa

No creíamos que el Hellín Deportivo ofreciera a la afición un resultado tan claro y contundente. Dos motivos teníamos para justificar nuestro temor, el primero la formación presentada que para nosotros parecía un poco atrevida y segundo porque el Almansa venía dispuesto a vencer a toda costa, temeroso de un posible descenso de categoría, habiendo hecho para ello un gran sacrificio económico al fichar a varios elementos que fracasaron estrepitosamente.

La afición de la ciudad provincial se deplazó en gran número con la confianza plena de obtener una victoria que luego se convirtió en una de las más amargas derrotas.

El Hellín hizo el partido, sino el mejor, quizás en el que más voluntad pusieron sus componentes en esta temporada. Todos sus hombres se defendieron bien ante un enemigo que no era tan fuerte como nos habían asegurado, ni mucho menos; la defensa estuvo bien, siendo el mejor Mata que pareció que vuelve a ser otra vez el gran jugador que siempre fue; en la media brilló más Ignacio que Fuentes, ya que el primero estuvo muy atallador y el segundo, pese a su gran clase, sigue siendo el jugador que le gusta exponer muy poco. La delantera toda muy bien y con poca suerte en el tiro a puerta pues de haber habido una poquita nada más el resultado hubiese sido de verdadero escándalo.

De el Almansa sólo su portero y a ratos el voluntarioso Peter al que le sobran algunos kilos. De los demás más vale no hablar, con más "teatro" que juego y si no quieren descender de categoría hay que renovarse y pronto.

Organizado por el Frente de Juventudes se celebran todos los domingos, por la mañana interesantes encuentros de un campeonato local que lleva a Santa Ana gran número de aficionados llamando poderosamente la atención la deportividad que se observa en todos los jugadores a pesar de tratarse de gente joven.

Nuestra más sincera felicitación al organizador del torneo, don José Sáez, que tan admirablemente lleva adelante labor tan ingrata y que a pesar de la poca atención que se le presta por quien está obligado a ello, se desvela por hacer los futuros elementos que han de componer nuestro querido Hellín Deportivo.

GIMENEZ SERRANO

AJEDREZ

El pasado domingo terminaron las últimas partidas aplazadas de la 1.ª fase del Campeonato Provincial, cuya clasificación es la siguiente:

- 1.º Pedro José Franco, 9 puntos y medio.
2.º Bataller, 9 puntos.
3.º Peña, 8 Id.
4.º Torres, 7 puntos y medio.
5.º Prieto, 6 Id. Id.
6.º Malagón, 5 Id. Id.
7.º Delgado, 4 Id. Id.
8.º Molina, 4 Id. Id.
9.º Cañada, 4 puntos.
10.º López Piña, 3 puntos y medio.
11.º García Roco, 2 puntos.
12.º Martínez, 1 punto y medio.

Las partidas de ayer correspondientes a la segunda fase han sido las siguientes: PEDRO JOSE FRANCO-MI-

GUEL BATALLER.—Son los dos clasificados de la fase anterior y han hecho una partida interesante en la que se demuestra la combatividad imprevista de Pedro José y la algo escasa preparación teórica de su adversario. Se plantea un gambito de dama variante Morado con jugadas débiles por parte de las negras, debidas a excesiva precaución; prueba de ello es la jugada 11.º alfil dos caballos que Pedro José contesta oportunamente bloqueando prácticamente todo el flanco de dama negro. Cuatro jugadas después, la 15.ª caballo cuatro rey de las blancas, domina por completo el centro, obtiene un magnífico desarrollo y bloquea los alfiles negros. El negro se encuentra en franca y difícil situación de defensa; Prueba de ello es la jugada 17 caballo uno alfil, que es un recurso de organización por "línea inferior". Hay un cambio de piezas y el peón dama aislado de las blancas se convierte en un ariete que desplaza los restos de la posición negra. Los siguientes movimientos de este peón deciden totalmente la partida. La jugada 24 de las negras peón cuatro alfil llega tarde, debió haberse hecho en la 11.ª jugada, después, las negras abandonaron. Vencedor, Pedro José Franco.

Cines de verano Sillas Granadinas nuevas Ofertamos: apartado 330 GRANADA

Villapalacios

Semana misional

Durante los días 17 al 23, ha vivido esta villa jornadas de intenso fervor religioso con motivo de la Santa Misión, que estuvo a cargo del reverendo señor cura párroco de Santos Justo y Pastor de la imperial ciudad de Toledo, don Daniel Luquero.

Todo el pueblo, sin distinción de clases, salió en la tarde del día 17 a recibir al pastor, que por unos días fue el enviado del Altísimo, para llevar al verdadero redil a todas las almas. Los armoniosos cánticos de los niños, mezclados con la ensena de sus banderita, hicieron alarde de su fe.

Llegó la hora deseada, y el misionero, al ver a todo un pueblo que sale a recibirle, se ufó con él en sus cánticos por las calles, y llegando a la parroquia se entona un Te Deum en acción de gracias, y empieza el panegírico, dando a conocer los frutos, principales de las Misiones, acabando el acto con la exposición y bendición del Santísimo.

Durante los restantes días tuvimos las acertadas palabras del misionero en distintas pláticas, para cada rama de almas.

El jueves fue el día dedicado a los niños; por la mañana tuvieron una Misa de comunión, reparadora y finali-

zaron con una brillante procesión en honor del Divino Infante, acto en que se sumaron todos los niños, loado con cánticos e inocente plegarias, glorias de Dios. El viernes a primera hora rosario de la aurora y Misa de comunión general de los Jóvenes y Muñeritos de A. C.; las primeras terminaron su día enalzando a la Inmaculada con una fervorosa procesión y las Mujeres dando signo de su arraigada fe, haciendo un desfile procesional con la Madre Dolorosa en medio del más profundo silencio.

El sábado por la noche Misión para los jóvenes y hombres terminando con un solemne Viacrucis por las calles, con nuestro Santísimo Cristo de la Vera-Cruz. El domingo Misa de comunión de los jóvenes y hombres; por la tarde finalizaron los actos misionales con el santo sacrificio de la Misa, seguido de una imponente procesión de desagravio, en el lugar donde fueron profanadas las imágenes en el período marxista, encandando en lo más alto del morticuo una gran cruz, como testimonio de un pueblo que vive en paz y que se protege con el alma de la sacrosanta cruz.

CORRESPONSAL

EDUARDO FRANCO-MANUEL BELLO.—Interesante partida la que juegan el campeón y sub campeón del pasado año, que plantean un peón dama, defendiendo india de dama. En la 7.ª jugada, Eduardo Franco entrega un peón que es recuperado cuatro jugadas después. Idea que tiene la virtualidad de cortar el centro, bloquear el alfil del fianchetto y permitir un ataque de la infantería blanca contra el "roque" de su adversario. Las negras se defienden bien y proponen la entrega de una pieza a cambio de tres peones, idea que es rechazada por el campeón. En la jugada 27, peón 5 rey puede decirse que se inicia la segunda fase de la acción presionante de las blancas, haciendo entrar en juego a sus alfiles, bloqueando las piezas enemigas. Las negras siguen una línea de defensa correcta dentro de su inferioridad posicional y entregan una calidad por el peón pasado. La posición, si bien teóricamente debe darse por ganada, el final es muy difícil y lento. Ambos jugadores mueven sus piezas con notable precisión, pero el negro rinde su rey en la jugada 45. Vencedor, Eduardo Franco.

CLASIFICACION Eduardo Franco y Pedro José Franco, 1 punto. Manuel Bello y Miguel Bataller, cero puntos.

Delegación de Hacienda

Siguiendo las directrices marcadas por el Ministerio de Hacienda en cuanto a dar las máximas facilidades para el cumplimiento de las obligaciones fiscales, se pone en conocimiento de todas aquellas personas a quienes en cualquier aspecto afecte el impuesto del Timbre, que el próximo jueves día 6 de 10 a 1 de la mañana, se hallará el señor Inspector técnico del Timbre en la Administración de Rentas Públicas de esta Delegación para atender y solventar cuantas consultas le sean formuladas. Albacete, 1 de marzo de 1958.—El administrador de Rentas Públicas.

Advertisement for 'GAS-BUTANO' stoves. Includes image of a stove and text: 'Las mejores marcas MAXBEL, CORBERO, BENAVENT y próximamente la tipo FAR. Instalación GRATIS. Regalamos LLAVE MANOREDUCTORA y otros accesorios. VISITE NUESTRA EXPOSICION Hijos de José Legorburo, S. A. Mayor, 37 ALBACETE'

Choque de camiones

En el cruce de las carreteras de Circunvalación y de Barrax

Ayer tarde sobre las cuatro cuando el camión marca Borward, matrícula M número 105776, propiedad de la empresa "Cubiertas y Tejados" y conducido por Fernando García Moñigo, que se dirigía por la carretera de Circunvalación a la carretera de Madrid, al llegar al cruce con la de Barrax, chocó con otro vehículo de transporte, marca Mercedes, matrícula verde AB número 576, propiedad de don Gerónimo San Juan Bosco, domiciliado en F. Pizarro, 10 y que conducía Rafael Durá Cánovas, domiciliado en esta capital, calle Alcalde Cohan ga número 7.

Ambos camiones sufrieron desperfectos, resultando ilicó los conductores y ocupantes.

Advertisement for 'MUY PRONTO' featuring 'LAS MUCHACHAS DE AZUL'. Includes illustration of a woman and text: 'EASTMAN COLOR FILMSCOPE. ANA GADÉ, FERNAN GÓMEZ, LEBLANC, LUCIA CALDERON, ANTONIO OZORES, VICKY LAGO, LUCIA PRADO. DIRECTOR: PEDRO LAZAGA. PASAJE DE LODARES, 4 ALBACETE'

Advertisement for 'Bar Belmonte'. Text: 'Viajero no deje sin visitar en Villapalacios Bar Belmonte. Le servirá deliciosos cafés, exquisitos vinos, cerveza de marca y refinados aperitivos. FABRICA DE GASEOSAS Y SIFONES'

Advertisement for 'Instalaciones frigoríficas'. Text: 'Saturadoras agua de Seltz y toda clase de accesorios para Cafés y Bares. GUIRADO Y CHAPIN. PASAJE DE LODARES, 4 ALBACETE'

ACOTACIONES EN LA CIUDAD

LOS PLUMAZOS

Si tomamos una resolución por escrito, la gente dice que la hemos hecho de un plumazo, y nosotros lo corroboramos. Y es que estamos acostumbrados a hablar — y escribir — bastante mal.

La palabra plumazo quiere indicar un golpe dado con la pluma. Si tal hacemos, el útil de escribir se des punta y se inutiliza. Por lo que conviene tratarlo suavemente, con buenos modales.

El plumazo es solamente un colchón o una almohada grande llenos de plumas (de las aves, por más señas). No puede admitirse, pues, que con tales blanduras se ose escribir; no ya un ukase, sino el más leve visto bueno.

La palabra plumón intenta expresar una pluma de escribir oronda y grandota. Pues es lo mismo que el plumazo: el gongorino campo para ciertas batallas.

Escribir algo breve en poco tiempo es lo que se llama con propiedad una plumada; pero como esta palabra le parece a la gente un poco repipi, la cambia por plumazo y se pone a tono con los demás. Que es lo que se lleva.

Quien más, quien menos, cambiaría de buen grado sus plumadas por un plumazo, aunque fuese de miraguano, a fin de cumplir con uno de los deberes más sagrados del mundo: el descansar a pierna suelta; pero está visto — y para sentencia — que no se ha hecho la paz para los mortales, según nos empeñamos en demostrar diariamente no por impulsos de la propia voluntad, sino por eso que dicen las viejas: porque tiene que ser así.

F. DEL CAMPO AGUILAR

VOZ SINDICAL

Noticias de actualidad

EXPOSICION DE CUCHILLERIA

Hoy podemos adelantar que con motivo de la feria de septiembre se celebrará una gran exposición de la artesanía tipica albacetense; una Exposición Provincial de Cuchillería a la que podrán concurrir todos los artesanos que tienen concedido el uso de la «Marca de Garantía». Se han establecido varios premios por valor de cinco mil pesetas. Además, naturalmente, los expositores percibirán el de los trabajos expuestos y que han ya sido vendidos. Como puede comprobarse, todas las ventajas que esta Exposición de Cuchillería brinda a los artesanos de Albacete y su provincia quienes, sobre todo, tendrán ocasión de ampliar sus mercados, dado el enorme porcentaje de visitantes que garantiza la feria. Los interesados pueden dirigirse, para más detalles, a la Obra Sindical «Artesanía».

ACTUALIDAD LITERARIA

Según nos informan, la novela de Emilio Romero, «Premio Planeta 1957» «La paz empieza nunca» está batallando todos los récords de venta en Albacete. Le sigue en las preferencias del público la obra del último Premio Nobel, Albert Camus, titulada «La Peste».

LABOR ASISTENCIAL

El Sindicato Provincial del Seguro ha hecho entrega de un nuevo donativo en metálico, concedido por la Sección Social Asistencial de Madrid, al inspector de seguros internado en el Sanatorio «Virgen de los Llanos», don Gaspar Reyero Ontiyuelo, como socorro para gastos extraordinarios de su enfermedad.

Matrimonio accidentado

A pesar de todo, "el día más feliz"

LONDRES.—Que el amor lo puede todo y que hay personas cuya estrella parece no brillar nunca, lo prueba esta pequeña historia de la vida cotidiana londinense.

Paulina Pawton, hermosa mecanógrafa de una firma comercial, y Ken Ward, muchacho serio, técnico de construcción naval, decidieron un día contraer matrimonio. Normal hasta aquí. Lo que ya no es tan normal es la serie de «contratiempos» subsiguientes:

Ese día, quizás de primavera, en que decidieron contraer matrimonio, el novio perdió su empleo.

Cuando Ken y Paulina fueron a comprar el anillo de compromiso, perdieron el último autobús y tuvieron que pasar la noche en una sala de espera de la estación.

El día que iban a celebrar la fiesta despedida, Ken se puso enfermo y tuvo que ingresar en un hospital.

Y el día de la boda: el ramo de novia fue erróneamente entregado. El automóvil nupcial se estropeó; la ceremonia se celebró con una hora de retraso; al dirigirse al «dulce hogar» el automóvil se estrelló, resultando la pareja levemente herida y el conductor del automóvil con una pierna rota.

Cuando ya llegaron a su nueva casa, hambrientos y desfallecidos, se encontraron con que las provisiones, que habían encargado previamente, no estaban allí.

Sin embargo, lejos de enfadarse, Ken y Paulina, por fin convertidos en los señores de Ward, declararon que el día de su boda, «aunque el peor de sus vidas, había sido el más feliz». Como en los cuentos de hadas.—Efe.

El Obispo Auxiliar de Toledo inauguró el domingo la nueva Iglesia Parroquial de Vianos

Fueron padrinos de la ceremonia de bendición, don Gabino Flores y su esposa

Los actos a los que se sumó todo el pueblo revistieron gran solemnidad y emoción

VIANOS, 2 (De nuestro corresponsal).—El pasado domingo este pueblo vivió una inolvidable jornada de fervor religioso, con motivo de la bendición e inauguración de la nueva iglesia parroquial, reconstruida sobre las ruinas de la primitiva, en estos últimos años, con el esfuerzo del pueblo entero que ha contribuido con prestación personal y de muchos vecinos que dieron donativos en metálico, mereciendo mención especial, nuestro paisano y diputado provincial, don Gabino Flores Flores, a cuyo esfuerzo económico, que no queamos traducir en cifras, respetando sus deseos y también a su entusiasmo y desvelo por su pueblo natal, se debe en gran parte esta magnífica realidad que ha hecho vivir a Vianos una emocionante jornada que perdurará siempre en nuestra memoria.

Las obras han importado unas 500.000 pesetas y en ellas se integran un importantísimo donativo del Eminentísimo Cardenal Primado y otras aportaciones de la Diputación Provincial y del Excmo. señor gobernador civil de la provincia.

La nueva iglesia, presidida por la imagen del San Sebastián, ha quedado bellísima y constituye un verdadero orgullo para el pueblo de Vianos que ayer hizo patentes demostraciones de afecto y simpatía al Excmo. y Rvdmo. señor obispo auxiliar de Toledo, que en nombre de S. E. Eminentísimo el Cardenal Primado, presidió los memorables actos.

A las once de la mañana y procedentes de Albacete llegaron a esta localidad las autoridades y jerarquías provinciales, integrada, por el inspector provincial del Movimiento, don José Aguilar Espinosa, que ostentaba la representación del Excmo. señor gobernador civil y jefe provin-

cial del Movimiento; Ilmo. señor teniente coronel jefe de la Guardia Civil, don Gerardo Gutiérrez Armesto, al que acompañaba el capitán Bello; el vicepresidente de la Diputación Provincial, don Gonzalo Botija Cabo; el teniente coronel de la Caja de Reclutas, don Angel Ruiz; el delegado provincial de Sindicatos, don Valeriano González-Bárcena Muñoz; el secretario de la Organización Sindical, don Angel García Cuesta; el Ilmo. señor jefe provincial de Sanidad, don Sebastián García Martínez; el Inspector provincial del Movimiento y director de LA VOZ DE ALBACETE, don Antonio Anicuar Balsobre; don Diego Ciller Mantoya y otras representaciones provinciales.

A la entrada del pueblo, donde se levantaba un arco triunfal de salutación para el Prelado y autoridades, fueron recibidos los anteriores señores, por el diputado provincial, don Gabino Flores Flores; alcalde y jefe local del Movimiento, don Pedro José Gómez Gómez, acompañado del secretario de la Corporación, señor Pretel y concejales de la misma, señores: Marín, Palacios, Cádiz y Castedo; junta parroquial, presidida por el señor cura párroco, don Angel Lozano Conesa, con el secretario don Jesús Cádiz Navarro—encargado del Protocolo—y vocales, señores Garrido, Badillo, Navarro Garrido, Navarro Galera, Castedo y Navarro Navarro; juez de Paz, don Hilario Navarro Guillén; médico titular, don Daniel Ruiz; farmacéutico don J. Antonio Garriga; capitán de la Guardia Civil, don Teodoro Ventura; teniente jefe de línea, D. José Galera; maestro nacional, señores Sánchez y Utrilla; comandante del puesto de la Guardia Civil, don Juan Sánchez; alcalde de Alcaraz y consejero provincial del Movimiento, don Vicente Olivares Serrano y los señores sacerdotes, de Alcaraz, don Hilario Garvi y don José Luis Mena; de Riópar, don José Lozano; de Viveros, don Antonio Ruiz; de Bierservida, don José Sánchez Corcoles; de Casca, de Lázaro, don Fernando Fíllol y de Villapalacios, don Miguel González, así como por el pueblo en masa que esperaba al Prelado.

El Excmo. y Rvdmo. señor Obispo Auxiliar de Toledo, doctor don Francisco Miranda Vicente, llegó a Vianos a las once y cuarto de la mañana, acompañado por su secretario, don Práxedes Avila Coronado y por el decano de la Capilla Mozárabe, don Acacio Marquero Molina, tributándosele un clamoroso recibimiento por el vecindario y autridades.

Después de ser cumplimentado y saludado por las autoridades provinciales y locales, el prelado, acompañado de las mismas y de todo el pueblo, se dirigió a la casa habilitada provisionalmente como iglesia, durante el tiempo que duraron las obras de reconstrucción, donde, después de orar ante el Santísimo, se revistió de Pontifical, procediéndose inmediatamente a la bendición del nuevo templo, con el tradicional ceremonial y entre la emoción del público.

El señor obispo dio la vuelta completa al templo por su parte exterior, bendiciendo sus muros y penetrando después en la Iglesia que igualmente fué bendecida.

Después de la bendición, el obispo auxiliar de Toledo, pronunció una eloquente homilía, entre la emoción general de los fieles, en la que se refirió a los esfuerzos hechos por el pueblo de Vianos para levantar este templo que hoy constituye una gran satisfacción para la Iglesia, transmitiendo la alegría de S. E. Eminentísimo el cardenal primado, al que representaba, por esta venturosa realidad. Dio las gracias a las autoridades provinciales por la ayuda que habían prestado en todo momento y muy especialmente al excelentísimo señor gobernador civil y también a los vecinos que habían hecho aportaciones personales o en metálico y de manera especial a los padrinos, señores Flores, por su esfuerzo considerable, que Dios habrá de premiar.

Un momento emotivo del pontifical, fué el de la comunión, que recibió con las autoridades la casi totalidad de los vecinos, dando así una prueba emocionante de ferviente catolicidad.

Terminado el pontifical, tuvo lugar una solemne procesión eucarística desde la casa habilitada para celebrar el nuevo templo, trasladando el doctor Miranda el Santísimo, bajo palio, entre la emoción de los vecinos.

Después de lo solemne acto, religiosos el prelado y autoridades fueron obsequiados con un almuerzo que se celebró en el Casino, y que fué admirablemente servido por el Hotel Central de Albacete.

Por la tarde, el excelentísimo señor obispo auxiliar de Toledo, visitó la Casa del Párroco y, más detenidamente la nueva Iglesia, de cuyas obras hizo sinceras fotos, sosteniendo un amable cambio de impresiones con autoridades y vecinos y abandonando Vianos sobre las seis de la tarde, siendo despedido por las autoridades y por el vecindario en marcha que le saludó nuevamente, dándose así por finalizada tan memorable jornada.

N. de la R.—En nuestro número de mañana, publicaremos la crónica-comentarios de nuestro director, sobre los actos reseñados anteriormente.

Toros y toreros Tentadero en Villamanrique

DESPLACARON LOS NOVILLEROS, EMILIO REDONDO Y MARTIANO DE LA VIÑA; EL AFICIONADO DON JERONIMO PEREZ, Y EL BECERRISTA, GABRIEL MOLINA

En la finca «Sabiote», propiedad de los famosos criadores de reses bravas, señores Frias Hermanos, se celebró el domingo, faena de fiesta de veinte becerras y tres novillos que mostraron en general, la bravura y buenas condiciones que para la lidia reúne el ganado de esta divisa de merecido prestigio.

Ante numerosos invitados, intervinieron con arte y valentía en las operaciones del tentadero, los novilleros albacetenses Emilio Redondo y Martiano de la Viña, en unión de Juanito Coellito y Barroso. La fiesta, muy animada y motivada para que igualmente se luciese el aficionado, don Jerónimo Pérez, magistral mulero y el joven becerrista, Gabriel Molina.

Los señores Frias, invitaron con esplendor a todos los asistentes.

MÁS TRENTAS

El novillero albacetense Baltasar Martínez «Mancheguito» se encuentra en Ciudad Rodrigo, gentilmente invitado por el ganadero don Miguel Pacheco Bustillo, habiendo intervenido en diversos tentaderos con reses de este prestigioso ganadero e igualmente actuó con otros novilleros en la finca «El Pinar» tentando otras reses de la ganadería de don Isidro Gómez, en su finca, de «El Aguila» habiendo causado excelente impresión entre los aficionados y ganaderos.

Tomemos referencia de que «Mancheguito» es un torero muy preparado y que pronto iniciará sus actuaciones en diversas plazas, pues ya tiene algunos contratos en firme, y su presentación con caballos en la plaza de las Arenas, en Barcelona y en fecha muy breve.

Ajustadores, 'chapistas' y montadores

De aviones necesita La Hispano Aviación, S. A., San Jacinto, 102—106 Sevilla.—Trabajos a destajo.—Colocación fija.—Dirigirse directamente a dicha empresa.